YIUBUTH TOTOB OH HAC - B 4em ropsar aposa u ras,

OH u yronib, U ajMas, docdop, Bogopoa, anmMas?
OH B KapaHamiax CUJIuT, JIBIIIUT yeM JIF000M M3 Hac
IloTomMy 4TO OH — Kaxxnplit MUT ¥ KaKIIbI 4ac?
rpadurt. I paMOTHBIN bes dyero meprBa npupoja?
Hapoy moMeT To, 910 [IpaBunbHO, 0€3 KHcJI0pOAA

3TO YIJIEPO/

B BO31yX€ OH ITIaBHbIN

ra3, OKpy>kaeT BCIOAy Hac.
Yracaer KU3Hb paCTCHUM

bes Hero, 0e3 ynoOpeHui.

B Hammx xiaerodkax

KUBET BaKHBIN 3JIEMEHT a30T
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Kuciioponq M KpeMHHH COCTABJIAT 76% 0T Macchbl
3eMHOM KOpbI (O —49%, Si—27%)

C,H,O,N, — OMoreHHble 3J1eMeHTbI, COCTABJIAIOT 98,5% oT
Macchbl pacteHuil 1 97,6% o1 Macchl Tes1a dKUBOTHBIX
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OCo00eHHOCTH ATOMHOI'0 CTPOCHUS HEMETAJLJIOB
HeOoubI10i aTOMHBIN pajinyc
Ha BHemHeM ypoBHE 4-8 3JIE€KTPOHOB

Pacrioiararorcs TOJIbKO B ITIaBHBIX MOArPYMIIIaxX

XapakTepHO BLICOKOE 3HAYECHUE > o ©
AIEKTPOOTPHULIATEIIbHOCTH J
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dusnveckue CBOMCTBA MPOCTHIX BelIECTB HEMETAJLJIOB.

ArperaTrHoe cCOCTOSIHUE

N

Kuakue TBeparnie

Br sz P4, C,
S1, B, S8

2




IlBeT HEeMeTALJIOB

YepHbin

JKenTo-3elIeHbIN




DdHuoIeTOBBIN

becnBeTHbIN Yrmepon




Temneparypa miaBjieHUsA

*3 800° C — y rpadura

«-210° C - a30ta




Tunsl KPpUCTAIMYECKUX PeIICTOK

MousiexyisipHas pelieTka

ATOMHas peIIeTKa

Yactunel B
y3J1ax
pPEIIETKH

Morexyibl

ATOMBI

CBsI3b MEXKY

Citabbie MEKMOJIEKYIISIPHBIC

[IpouHas KkoBaneHTHA

4acTHUIIAMH B3aUMOJICUCTBUS CBSI3b
[Ipumepsl Kucnopon  Asor Yrepon (aaMas)
docdop Cepa Kpemuunii
Hon bop
Pusznueckue Mausiasg mpo4HOCTh BrIcokue TeMmrieparypsbl
CBOKCTBA Huskue temneparypsl KUTICHUA U TUIABJICHUS

KUTICHUSA U TJIaBJICHUSA
Bricokas jeTy4decTb




AJ1oTpOonUsA

AJutorponust (OT Jp.-TPEY. OAAOC — «IPYTOM»,
TPOTTOC — «IOBOPOT, CBOMCTBO») — CYILECTBOBAHHUE
OJJHOTO M TOTO K€ XHMHMYECKOIO JJIEMEHTa B BHJEC
ABYX U 0o0jiee MPOCThIX BEIIECCTB, Pa3IUYHBIX IIO
CTPOCHUIO 1 CBOMCTBaM (aJJIOTPOIHBIC
MOJM(PUKALINN).

pPa3HbIC TUIIBI KPUCTATINYCCKUX PEIICTOK

paszHas CTPYKTypa KPUCTAIIUUYECKHUX PEIIETOK

Pa3HbINM COCTAB MOJIEKYII



Pa3Hble TUNIBI KPUCTAIMYECKUX PEIIETOK

P - ¢pochhop

\

-

Kpacnsiii hochop
- aTOMHas

benblit pocdop
- MOJICKYJISIpHas



Pa3Hasi CTPYKTYpa KPUCTAJIMIECKUX PEIICTOK

C -
yrjiepon




Pa3HbBIN COCTAB MOJICKY.I

Kuciopon Oson



XHMHYEeCKHEe CBOMCTBA HEMETAJLJIOB.

HemeTasnibl MOTyT BBICTYIIATh B KAUECTBE OKUCIUTEIECH
WJIU BOCCTAHOBUTEJICH.

OTHU CIIOCOOHOCTHU OMPEALCIISIIOTCS
INEKTPOOTPUIIATCIBHOCTHIO HEMETAJJIA:

F—-0—->N—->Cl—-Br—-S—-C—H

—_—

AIEKTPOOTPULIATEIILHOCTh YMEHBIIIAETCH.



OxuciaurteJbHBIC CBONCTBA.

1. BzaumoaeiicTBue ¢ MeTaJljiaMu

2K + 5 = K8

3Ca + = Ca3N2

2Fe +3 = 2F€C13



2. Bzaumoaencreue ¢ APYyruMu HEMETAJJIAMMU.

+6
SY+3F Y=SF . Gropu cepni (V)

y F a5iekTpooTpuaTeibHOCTh OOJIBIIE, YEM Y S —

+1
0 0 _
S + H'=H,S

y S 3JIEKTPOOTPULIATEIBHOCTD OobIIe, yeM y H —

+2
SY + CIZO = SC12 xnmopun cepsi (11)

y Cl 3eKTpOoOoTpHIIaTEILHOCTh OOMbBIIIE, YEM Y S —



3. OkuciieHue CJI0KHBIX BEHIECTB.
0 -2 -1 0
2F2 + 2H20 = 4HF + 02
-4 0 B -2 +4

CH4 + 202 = 2H20 + CO2

-1 - 0
2KBr + CI, = 2KCI + Br,



1. B3ﬂHMOI[€ﬁCTBH€ C I[pyFI/IMI/I HEMCTAJIJIAMHU
+2 -2

N +O — 2NO

2. BoccTaHoBJIeHHE CJ0KHBIX BEIIeCTB.
3H2 + WO3 = 3H20 + W
C + 2H2804 — CO2 + 2SO2 + 2H20

S +2KCIO, =380, + 2KCl

OepToJeToBa
COJIb



OKHCJINTEIbHO-BOCCTAHOBHUTEIbHAA IlBOfICTBQHHOCTI).

-1 +1
Cl, +2KOH =KCl+KCIO +H,0

0

Cl, +6KOH = SKCI+KCIO, + 3H,0
rop. p-p 3 2



JlomalHee 3aaHue.

[IpuHecTn 2-10 yacTh yueOHHKa. Pazoopars 001yro
XapaKTEPUCTUKY HEMETAJIOB 110 Mpe3eHTaluu. BeIydnTh
ee.

Pervre 3agavy:

OOpa3oBaHMe a30THOM KHUCIOTHI IIPOTEKACT B COOTBETCTBUH C
TEPMOXUMHYECKUM YpPaBHCHUEM PEaKIIUM:

2H,0 (x) +4NO, (1) + O, (r) = 4HNO, (1) + 258 x/Ix. Onpenennre
Maccy okcua azora (IV), BCTYnUBIIErO B pEaKIUIO; €CIU
BBIICTIOCH 2580 K/K TEMIOTHI.



1. B sape aroma XMMHUYECKOIO 3JIEMEHTA CONECPKUATCS
125 HeiiTpoHOB, uTO Ha 40 eauHMII OONIbIIIE YHCTIA
IIPOTOHOB. UTO 3TO 32 371€MEHT?

2. 3anuinrTe YpaBHEHUE PEAKIIUNA MEKTY
CICIYIOIIMMU BEIlCCTBAMM:

a) HaTpUEM B XPOMOM

0) yriepoaoM 1 okcuaoM meau (1I)

B) CEpOBOAOPOAOM U KHCIOPOJIOM.
Hanumure cxembl 3J1eKTPOHHOTO OajlaHca



